



主办单位：华夏董氏实业集团有限公司  
总编 姜玉多 主编 刘万钧 副主编 王文阁 美编 闫文颖

2025年第3期  
(总第307期)



2025年2月11日  
乙巳年正月十四

# 开班第一天 工作启新篇

## 董主席主持召开集团重点工作部署会议

本报记者 刘万钧

新春伊始，万象更新。

2月5日，春节后上班第一天，董主席主持召开工作部署会议，对产业融资及当前重点工作提出要求。参加会议的有集团中层以上领导和各单位一把手。

董主席指出：近年来，党中央、国务院不断加大对中小企业、民营企业的支持力度。我们要抓住国家政策支持利好、融资渠道拓展、融资成本降低等方面迎来的新机遇，乘势而上，开辟渠道，搭建平台，切实抓好产业融资工作，促进集团高质量可持续发展。

董主席要求：各单位要立足自身优势，充分盘活资源，广泛挖掘潜力，抓紧注册完成创办公司任务，搭建好融资平台，增

强融资能力；要继续抓好军事化管理、货币化管理、经营承包、日记日算、计件工资等五项重点工作。这五项重点工作已经提出好多年了，集团上下形成了广泛共识，要一以贯之地抓下去，真正抓实抓靠、抓出效果。集团总部要率先细化每项工作流程，形成模式，确立标准，为各单位树起标杆、做出样板，在全集团复制推广。各单位的军事化管理工作，要严格按照集团总部的模式和标准，在2月25日前落实到位。届时，集团将组织检查验收：要深入落实好“强制健康计划”。各单位要在2月底前建设好有机食品超市，把集团生产的米、面、油、酒、酱油、醋、腐乳、挂面、花生、山楂等有机食品，统一做好

标识，摆上货架，开张营业，造福广大员工及家庭。

会议强调：一要树牢忠诚意识。牢固树立忠于企业、忠于集团、忠于董主席的思想意识，听从领导，服从召唤，时刻不忘维护集团利益和企业形象，全心全意干好本职工作，勤勉敬业，乐于奉献。切实提高责任心和使命感，营造以企为家、企兴我荣、企衰我耻的团结向上工作氛围，严于律己，率先垂范。二要明确领导责任。集团产业融资和五项重点工作由副总经理王凤英负责，检查督促工作由主席助理姜玉多负责，军事化管理工作由办公室主任林广文负责。各单位要成立产业融资领导小组，一把手全权负责，配强得力工

作人员。集团财务部、融资部要主动介入，积极参与，发挥好职能作用，在政策信息、业务流程和具体运营等方面提供优质服务。三要强化工作落实。2025年是集团狠抓工作落实年，集团上下都要严格按照董主席指示，锚定目标，脚踏实地，心无旁骛，创造性地抓好落实。集团要加强对各项工作检查督促，发现问题及时解决。对落实不及时、不到位的单位和领导要严肃追责，力求高标准、高质量完成各项任务。

会上，副总经理王凤英、主席助理姜玉多就做好融资和当前工作分别做了讲话。与会人员参观了集团物资储备库房和员工宿舍规范化管理及空间有效利用现场。

# 做好本职工作 维护集团利益 是每位员工全部使命和最高天职

刘万钧

像军人以服从命令为天职一样，在集团这个大家庭里，每位员工必须以集团利益为重，时刻听从董主席指挥，不折不扣执行董主席命令，全心全意做好本职工作，这才是我们的全部使命和最高天职。

干好本职工作，意味着我们要专注于自己的岗位职责，在自己的岗位上不遗余力地发好光、散好热，将每一项任务落实到位，力争做到尽善尽美。每位员工都是集团不可或缺的一分子，我们的工作看似平凡，实则对集团的发展起着关键作用。只有大家齐心协力干好本职工作，才能为集团创造更大的价值。

维护集团利益，是我们每位员工的神圣使命和职责所系。集团的利益与我们每个人的利益息息相关，只有集团发展得好，我们才能获得更好的发展机会；我们为集团一心一意、尽心尽力地工作，集团就会

发展得更好，二者唇齿相依、相得益彰。这就要求我们在工作中，时刻以集团利益为重，摒弃个人私利。不要为了一时的方便或个人的小算盘，做出损害集团利益的行为。

一室不扫，何以扫天下。目前，我们在工作中还存在着一些脱离本职、好高骛远、不切实际的问题。自己眼前和手头的工作都不愿意去做，或者没做好，却总是想着那些不切实际的事情，甚至想的是政府该想该做的事，简直贻笑大方。属于政府的事情自有政府去想去做，无需我们企业员工去咸吃萝卜淡操心，事实上，我们根本也起不到任何有益的作用，只能是杞人忧天而已。大家一定要明白，我们与其花费大量时间和精力去幻想那些与集团利益无关的事情，不如静下心来，把本职工作做到极致。这才是我们每位员工应该去

想做的事。

扫好自己门前雪，少管他人瓦上霜，并不是让我们冷漠自私，而是提醒我们要先明确你是谁，谁是你的老板，谁是给你开支养家糊口的人。我们每一位员工都要把心思和行动集中到集团的事业上，以干好本职工作为基础，以维护集团利益为己任，同心同德，共同推动集团迈向更加美好的明天。

每位员工切记：集团就是我们的家，董主席就是伟大的家长，是我们的核心和主心骨。我们要相信董主席，忠诚董主席，永远跟定董主席！你把自己本职工作做好了，企业就好了，集团就好了，主席才会好；只有主席好了，你个人和家庭才会好，整个社会也会因为我们的努力而变得更好！



图为集团总部标准化库房

# 感激的话儿说不尽 主席的恩情报不完

## 我们一家三口在董氏获得新生

杨国东

去年7月初，承蒙主席信任，我有幸被委派到华夏董氏实业集团位于大美东北的吉林双辽基地。起初，我满心不情愿，在我的刻板印象里，东北偏远落后，气候严寒，生活多有不便。然而，在这片黑土地上度过的这半年，却彻底颠覆了我曾经的认知。

最让我惊喜的是这里得天独厚的自然环境。明媚的阳光毫无保留地倾洒而下，呼吸的每一口空气都清新纯净，没有一丝杂质；夜晚，抬眼便是满天繁星，璀璨夺目，仿佛伸手就能触摸到宇宙的浩瀚。脚下是肥沃流油的黑土地，孕育着无尽的希望；还有那无需净化处理，便可直接饮用的地下水，水质清冽甘甜，富含多种对人体有益的矿物质和微量元素。在这里生长的瓜果蔬菜，不依赖农药化肥，纯天然无污染，咬上一口，满满的都是大自然的馈

赠。这里的牛儿欢快地奔跑，粪便成为滋润土地最好的肥料。这一切和谐美好的景象，都离不开主席的高瞻远瞩，感恩主席的悉心安排！

在董氏集团工作的这几年时间，我和家人的身体状况得到了极大的改善。就拿我自己来说，早年在煤矿上班，作息混乱，饮食毫无规律，常常饥一顿饱一顿。长期下来，我面色蜡黄，整个人瘦骨嶙峋，像是被抽干了精气神，走路都轻飘飘的，稍微活动一下就气喘吁吁，身体差到了极点。在北京工作期间身体已经有了明显的变化，体格越来越好，生活也发生了翻天覆地的变化。每天喝着最干净的水，吃着集团精心培育的绿色有机食物，身体仿佛重新注入了活力。

曾经睡眠极浅、容易失眠的我，如今每晚都能在安静的环境中沉睡，一整晚都不会被吵醒。清晨，不用等天亮，生物钟

就会准时把我叫醒，醒来后精神饱满，浑身都充满了干劲儿，感觉自己像是年轻了十岁，又找回了曾经的活力。

我的媳妇李秀凤也是如此。以前她为了改善皮肤状况，尝试了各种化妆品，可结果却适得其反，皮肤变得越来越差，干燥粗糙，还总过敏。来到集团后，在主席的悉心指导下，她彻底停用了化妆品，每天吃着绿色有机食品。短短半年时间，她的皮肤就发生了惊人的变化，变得越来越光滑细腻，不仅光亮了许多，还透着自然的红润，整个人看起来年轻又漂亮。每次回娘家，亲戚朋友们都对她的变化赞不绝口，纷纷询问保养秘诀。

值得一提的是，我闺女杨芯雨来这工作一年多的时间里变化也很大。在性格上，她不仅成熟了许多，做事也变得谨慎稳重，在领导身边学到了很多东西。老话讲“跟

着蜜蜂找花朵，跟着苍蝇找厕所，你是谁不重要，要看你跟着的是谁。”在这样积极向上的工作氛围里，闺女的成长有目共睹。而且，她的身体状态也越来越好，肤色变得白里透红，曾经浓重的黑眼圈逐渐变淡，毒素慢慢排出体外。现在打远一看，就是个精气神十足的小姑娘。这都多亏了领导的悉心栽培，我们全家人都从中受益。

董主席常说：“你有再多的钱也买不来健康，健康是自己最大的财富，病从口入，吃的健康，身体才能健康！来到我们这的所有员工都要受益！”这句话真是至理名言。在董氏集团的几年，我深切体会到了健康的重要性，也由衷地感谢主席对我们每一个人的关怀与指导。是主席为我们创造了这么好的工作和生活环境，让我们在东北这片美丽的土地上，收获了健康，收获了幸福！

## 董氏集团令人神往

姜 好

编者按：

董氏集团的员工都深爱着这个集体，也直接影响着员工的家属们，他们对董氏集团同样产生了浓厚的兴趣。集团曾经号召全员及家人撰写招聘启事，好多人参与其中，写出不少好的范文。

这篇文章是主席助理姜玉多女儿姜好同学撰写的，姜好通过父亲对董氏有了一定了解和热爱，主动撰写了此文。文章凝练，切中要害，阐明了董氏集团优势及核心理念。其文笔清新流畅，鲜活生动，娓娓道来。字迹娴熟、美观流畅，颇具欣赏性、可读性。

现全文刊发于此，未作增删，以飨读者。

麦田片片，蛙鸣声声。在人间烟火气弥漫的城市中，这块携着泥土清香的风水宝地格外引人注目。河流迢递蜿蜒，如绿色的缎带，在阳光下熠熠生辉，平添了几分风致和生机。槐树的枝条刺破天空，白云铺展开来，阳光在枝条和叶片中穿梭，留下星星点点的光斑。

名为“华夏董氏实业集团”的大家庭便是这块风水宝地。集团成立于1992年，是一家集国内外贸易、矿山开采、机械制造、生态农业、有机食品、循环经济等二十多个产业为一体的综合性跨国企业。

值得骄傲的是，董氏实业集团国内外有20多个有机农庄。常言道：“靠山吃山，靠水吃水。”这里的人们靠的便是脚下的土地，与众不同的 是这里收获的粮食皆为有机作物，这里生活的人皆有健康体魄！

“民以食为天”。吃得健康、吃得有保障才能称为真正的人生赢家。这里的有机食品以口感纯正、营养元素充足世界闻名。有机食品的优点自然有很多：富含营养更丰富、在最大程

度上保持了食品本身口味、让身体健康且对环境有益等等。从1999年起，集团先后在海南、黑龙江、河北、北京、内蒙等八个省区建设了有机农庄，农庄秉承千年农业文化，综合运用已被历史检验的自然耕种技术，遵循自然之道，建立起一套完整精密的有机农业质量保障体系，在源头上保证食品的优良品质，食品天生天养，牛马耕种，人工收割，全过程无一滴农药，无一粒化肥，每一粒粮食都是自然的味道。

除此之外，集团的循环经济也令人赞不绝口。从2015年起，公司投资数亿元发展循环经济产业。到目前为止，集团回收处理的各类垃圾废旧物资数量十分巨大，形成了“源头分捡、归类运输、中心处置、资源转化”的闭环式产业链条。“常善救人，故无弃人；常善救物，故无弃物。”正所谓，世上没有无用的垃圾，只有没利用好的资源。董事局主席怀着对国家和社会的忧患意识，高瞻远瞩，早在十年前就对循环经济项目运筹帷幄。从对矿山环境改造，重现青山绿水，再到底的垃圾回收再生资源化，改善城市周围环境。在董主席的带领下披荆斩棘，做成了北京地区垃圾再生资源化处理企业的标杆。垃圾资源化不仅可以缓解资源枯竭、减少自然环境污染，还可以提高资源利用率、推动绿色生产和绿色消费！

如今，华夏董氏实业集团正处于快速发展阶段，正在诚邀有志之士加入他们的团队，共同开创美好未来。在这里，你将拥有广阔的发展空间，与一群志同道合的伙伴一起，在这片充满希望的土地上，播种梦想，收获成功！

有幸进入董氏集团大家庭——

**沈小磊二十一 天减重十八斤**

本报记者 王文阁

1月13日中午，董主席13楼办公室阳光明媚，金桔树果实累累。集团新员工沈小磊满面笑容走进来，向董主席报告他来集团21天的收获。

董主席让他现场量一下体重，电子秤显示：240斤。他说：我来的时候量了体重，是258斤，没想到仅仅21天就减重18斤，集团有机食品真是太神奇了，在阳光下他笑得合不拢嘴。

小磊今年26岁，是通过集团招聘，于2024年12月24日正式入职集团工作的。他家在唐山滦南，父亲早故，他与母亲、妹妹一起生活。因长期吃外卖和小摊上的垃圾食品，再加上作息时间不规律，经常吃夜宵，不爱运动，活生生地把自己变成了一个多病的“小胖子”，个子不高，体重倒是噌噌长。这可愁坏了他的母亲，每天望着儿子心头愁云密布。

小磊因肥胖症而浑身乏力，没有精神，整天蔫头耷脑的，对前途也丧失了信心。

来到集团后，他吃上了董氏有机食品，每天生活有了规律，从起床到晨训、早餐、工作，一环紧扣一环，使他身体迅速发生变化，体重下降，浑身有力气，肤色变得健康，精神头十足。

他告诉记者，自己很适应这里的工作，在这段时间里，他还分别去了集团朝阳农场和上方山基地工作过，无论到哪里，都觉得耳目一新，并很快就适合各项工作。

他说，现在心情非常好，自己也看到了生活的希望。他的家人特别是他的母亲都感到了董氏集团的温暖，嘱咐他努力工作，一定不辜负董主席的关怀和爱护。

小磊表示，一定任劳任怨，苦活重活干在前面，创造最佳业绩，知恩图报，做个有良心的人，请董主席和集团领导检阅自己。